

**ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
АНО «ЦЕНТР ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ
ПОМОЩИ ДЕТЯМ И СЕМЬЯМ
«РАДИ БУДУЩЕГО»**

Отчетный период: 01.01.2021 – 31.12.2021

Основные направления деятельности в 2021 году:

- постинтернатное сопровождение выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- методическая поддержка специалистов региональной системы постинтернатного сопровождения;
- разработка и апробация новых социальных услуг для выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Территория деятельности: Смоленская область

В 2021 году команда сотрудников АНО «Ради будущего» реализовывала два социальных проекта:

- «**Ступени к успеху**» (предоставление новых услуг выпускникам организаций для детей-сирот, путем организации деятельности на профплощадках, направленной на развитие навыков самостоятельного проживания, получения дополнительного заработка за счет создания и реализации продуктов собственной деятельности). Промежуточный отчет размещена на сайте организации:

https://радибудущего.пф/images/news/2022-news/0927/Stupeni-k-uspehu_otchet-promezutochnyi.pdf.

Полная информация о проекте:

<https://радибудущего.пф/programmy/stupeni-k-uspekhu.html>

- «**LIFE-батл – продолжение**» (содействие в успешной социализации и самореализации в первый год самостоятельной жизни выпускникам организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Смоленской области), заверченный проект. Отчет размещена на сайте организации:

<https://радибудущего.пф/images/news/2022-news/0927/LIFE- - .pdf> .

Полная информация о проекте: <https://радибудущего.рф/programmy/life-batl-prodolzhenie.html>

1. ПРОМЕЖУТОНЫЙ ОТЧЕТ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

Ступени к успеху

(предоставление новых услуг выпускникам организаций для детей-сирот, путем организации деятельности на профплощадках, направленной на развитие навыков самостоятельного проживания, получения дополнительного заработка за счет создания и реализации продуктов собственной деятельности)

Отчетный период: 01.02.2022 - 31.07.2022

Раздел 1 Сведения о выполнении ключевых контрольных точек, запланированных на отчетный период

Ключевая контрольная точка		
контрольная дата: 30.06.2022 Проведено не менее 240 индивидуальных консультаций/практических занятий с участниками проекта по созданию изделия от бизнес-идеи до сбыта/продажи (не менее 12-ти консультаций/занятий для каждого участника).	исполнена фактическая дата 30.06.2022	За отчетный период проведено 244 мероприятия.

Ключевая контрольная точка		
контрольная дата: 30.06.2022 Проведено не менее 84 часов группового взаимодействия участника проекта и специалистов партнерских организаций.	исполнена частично фактическая дата 30.06.2022	За отчетный период было проведено 36 часов. Один из партнеров по уважительной причине не смог предоставлять консультативные услуги. К участию в проекте были привлечены два новых партнера. Однако выполнить достигать ранее планируемого результаты не смогли.

Ключевая контрольная точка		
<p>контрольная дата: 30.06.2022</p> <p>Проведено не менее 96-ти групповых занятий по освоению технологий работы с различными материалами для 20-ти участников проекта</p>	<p>исполнена</p> <p>фактическая дата 31.05.2022</p>	<p>Мероприятия выполнены в полном объеме для 32-х участников проекта.</p>

Ключевая контрольная точка		
<p>контрольная дата 31.07.2022</p> <p>Размещено не менее 25-х новостных материалов на сайте организации и в социальных сетях, в том числе - не менее 1-го сюжета/ репортажа, выпущенного региональными СМИ.</p>	<p>исполнена</p> <p>фактическая дата* 30.06.2022</p>	<p>Мероприятия выполнены в полном объеме.</p>

Ключевая контрольная точка		
<p>контрольная дата 31.07.2022</p> <p>Создано не менее 20-ти изделий участниками проекта с оформленной технической документацией, расчетами себестоимости продукта, оценкой качества и результатами сбыта изделия.</p>	<p>исполнена</p> <p>фактическая дата* 30.06.2022</p>	<p>Из 20-ти участников, заявившихся на изготовление изделий, полностью выполнили (от макета до продажи) - 16 участников. Причем, 8-мь из них выполнили 2 и более изделий. Оставшиеся 4-го участника изготовили 3 рабочий стола для работы с деревом, 1 стол - для работы с металлом и 4-ре табуретки.</p>

Раздел 2 Обзор (описание) проведенных за отчетный период мероприятий (запланированные сроки (по приведенному в заявке календарному плану), фактические сроки выполнения, полученные результаты с указанием применимых количественных и (или) качественных показателей)

Мероприятие 1. Рабочая встреча команды специалистов организации-заявителя и социальных партнеров на старте проекта. Мероприятие пройдет либо на базе организации-заявителя, либо - партнерских организаций.

Рабочая встреча прошла на базе АНО "Центр психолого-педагогической и социальной помощи детям и семьям "Ради будущего". На рабочей встрече были обсуждены следующие вопросы: 1) обзор плана работы (период: февраль - июнь 2022 года); 2) определен алгоритм взаимодействия при подготовке мероприятий на базах партнерских организаций; 3) определены ключевые мероприятия и функции партнеров при их подготовке и проведению. В состав рабочей группы вошли представители: 1) органов власти (1 человек); 2) СО НКО региона - 2 организации (3 человека); 3) партнерские организации (5 человек); 4) организации-заявителя (3 человека); 5) Уполномоченный по правам ребенка (1 человек); 6) выпускники организаций для детей-сирот (2 человека).

Количество представителей, участвующих в деятельности Рабочей группы – 15 человек.

Новостная информация, размещенная на сайте организации о проведенном мероприятии: <https://радибудущего.пф/новости/poslednie-organizovannye-meropriyatiya-pered-startom.html>

Мероприятие 2. Групповые занятия по каждому направлению (деревообработка, металлообработка, работа с тканью, мыловарение) согласно представленного календарно-тематического плана.

Программа занятий по каждому из 4-х направлений выполнена в полном объеме - 96 часов/занятий. В занятиях принимали участие 33 участника проекта (ранее предполагалось участие не менее 20-ти человек). Все участники проекта условно разделены на 4-ре группы: 1) участники проекта, обучающиеся в СОГБ ПОУ "СмолАПО"; 2) участники проекта, обучающиеся в СОГБ ПОУ "Смоленский строительный колледж"; 3) участники проекта, обучающиеся в ОГБ ПОУ "Смоленский педагогический колледж" и ОГБПОУ "Смоленский техникум железнодорожного транспорта, связи и сервиса"; 4) СОГБПОУ "Техникум отраслевых технологий" (Касплянский филиал). На первых занятиях каждый участник прошел анкетирование на предмет степени владения технологией и инструментами по каждому направлению. Несмотря на то, что основам технологии работы как минимум по 2-х направлениям (технология работы с деревом и тканью), участники проекта обозначили свои умения и навыки как низкие.

Количество освоенных технологий работы с различными материалами участниками проекта – не менее 4.

Количество созданных и оборудованных профессиональных площадок в рамках проекта – не менее 4.

Количество часов, предусмотренных на групповые занятия по освоению технологий работы с различными материалами – не менее 96.

Новостная информация, размещенная на сайте организации:

1) о проведении ремонтных работ и приобретению оборудования в рамках проекта) - <https://радибудущего.пф/novosti/gotovim-profploshchadki-k-rabote.html> ;

2) об успехах в освоении швейного дела - <https://радибудущего.пф/novosti/chemu-nauchilis-shvejnoe-delo.html> ;

3) о изготовленном оборудовании на профплощадках «Технология деревообработки» и «Технология металлообработки» - <https://радибудущего.пф/novosti/oborudovanie-svoimi-rukami.html> ;

4) о деятельности на занятиях по мыловарению - <https://радибудущего.пф/novosti/chemu-my-nauchilis-mylovarenie.html> .

Мероприятие 3. Приобретение оборудования и материалов для профессиональных площадок. Профессиональные площадки созданы/создаются на базе организации-заявителя (г. Смоленск).

На базе организации (АНО Центр психолого-педагогической и социальной помощи детям и семьям "Ради будущего") организованы 4-ре профессиональные площадки. В рамках проект была создана профессиональная площадка для работы с металлом и деревом. В данном помещении был выполнен ремонт за счет собственных средств и добровольческого участия. В одном из помещений (профессиональная площадка "Швейное дело") были заменены старые деревянные окна на пластиковые.

Не все оборудование, которое планировалось приобрести в данный отчетный период, было закуплено. С учетом того, что цены значительно выросли в первые месяцы реализации проекта (февраль-май 2022), а также активизировались мошенники дублирующие сайты профильных строительных организаций было принято решение приобрести самое необходимое оборудование, а оставшееся - докупить в начале сентября 2022 года.

Наша организация стала одной из многих организаций, которая оплатила приобретение оборудования мошенникам (сайт: <https://www.bosch-diy.com/ru>). Денежные средства организация (АНО "Ради будущего") вернула на счет для реализации текущего проекта).

Новостная информация о проведении ремонтных работ и приобретению оборудования в рамках проекта, размещенная на сайте организации:

<https://радибудущего.пф/novosti/gotovim-profploshchadki-k-rabote.html>

<https://радибудущего.пф/novosti/oborudovanie-svoimi-rukami.html> .

Мероприятия 4. Групповые занятия по освоению технологии ведения домашнего хозяйства.

Раздел "Основы домоведения". Занятия будут проходить в помещениях организации-заявителя.

Мероприятия по данному разделу выполнены в полном объеме. Участники проекта в групповой форме проработали темы: «Эстетика и экология дома»; «Оценка и регулирование микроклимата в доме. Роль освещения в интерьере. Современные системы фильтрации воды»; "Подбор современной бытовой техники с учетом потребностей и доходов семьи. Правила пользования бытовой техникой"; "Характеристика основных элементов систем энергоснабжения, теплоснабжения, водопровода и канализации в городском и сельском домах"; "Бюджет семьи. Рациональное планирование расходов»; "Планирование недельных, месячных и годовых расходов семьи с учетом ее состава". Оценка первичных знаний показала достаточно низкий уровень знаний по основным темам раздела. По итогам данного периода уровень знаний и владения информацией вырос на 40%. Недостаточную результативность показали участники проекта по теме "Бюджет семьи". Практические занятия по составлению личного, семейного бюджета на различные временные периоды.

Следует отметить, что занятия проводились не только на территории АНО "Ради будущего", но и на базе партнерских организаций: ОГБ ПОУ "Смоленский строительный колледж", СОГБ ПОУ "СмолАПО" и СОГБ ПОУ "Техникум отраслевых технологий" (Касплянский филиал.)

Мероприятие 5. Групповые занятия по освоению технологии ведения домашнего хозяйства.

Раздел "Финансовая грамотность». Мероприятия будут проходить в помещениях организации-заявителя.

В отчётный период все обязательства были выполнены. Запланированные мероприятия проведены в полном объеме. Ключевые темы календарного плана разделы пройдены. Темы, затрагивающие вопросы организации бизнеса, деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых - проводились по желанию (участие групп №1, 2 и 3). Большая часть занятий проводилась на базе АНО "Ради будущего" . Некоторые занятия проводились в помещениях ПОО.

По данному разделу кроме занятий, проведенных на базе АНО "Ради будущего" и в ПОО, были организованы дополнительные занятия в банках, консультативных пунктах.

Мероприятие 6. Групповые занятия по освоению технологии ведения домашнего хозяйства.

Раздел "Безопасное и рациональное использование личных и персональных данных в интернет-пространстве». Занятия будут проходить в помещениях организации-заявителя.

Несмотря на то, что большинство участников проекта являются активными пользователями сети Интернет, вопросы защиты и защиты персональных данных были очень актуальными. Большинство выпускников не задумывались над последствием размещенной информации как в социальных сетях, так и в текущей жизни. С интересом участники проекта включились в практическую деятельность по исследованию аккаунтов в социальных сетях (анализ личных профилей в социальных сетях). Были проанализированы доступные (открытые) профили незнакомых людей, а также собственные профили. Не менее актуальной была тема "Законодательство об ответственности за пропаганду рискованного поведения".

Как и при проведении групповых занятий по различным разделам программы, в рамках данного раздела к участию в реализации проекта был приглашен руководитель партнерской организации АНО Центр социальной и правовой помощи детям "Расправь крылья" А.В. Паневин. Несмотря на то, что вопросы защиты персональных данных и ответственность за размещение информации в сети Интернет рассматривалась специалистами АНО "Ради будущего", была организована дополнительная встреча с юристом. Предыдущая информация была закреплена примерами из судебной практики.

Новостная информация о поведении занятия по данной проблематике (тема "Аккаунты в социальных сетях. Что нужно знать о безопасности и ответственности"): <https://радибудущего.рф/novosti/akkaunty-v-sotsialnykh-setyakh-chto-nuzhno-znat-o-bezopasnosti-i-otvetstvennosti.html>

Мероприятие 7. Групповые занятия по освоению технологии ведения домашнего хозяйства.

Раздел "Кулинарная мастерская". Мероприятия будут проходить на базе организации-заявителя.

Все занятия в рамках программы выполнены в полном объеме. Большая часть практических занятий была проведена за счет средств партнерской организации. Данные занятия, кроме обучающей функции, позволяли обеспечить нормальный режим питания участников проекта. С учетом того, что длительность пребывания на территории Центра "Ради будущего" в среднем составляла 3- 5 часов, приготовление еды и прием пищи позволяло оптимально организовать процесс нахождения участников проекта на профплощадках.

Новостная информация, размещенная на сайте организации (Сделали сами) - о самостоятельном приготовлении участниками проекта мясных корзиночек: <https://радибудущего.пф/novosti/sdelali-sami.html>

Новостная информация, размещенная на сайте организации (Кулинарные шедевры создаем сами) - о проведенных занятиях и кулинарном мастер-классе: <https://радибудущего.пф/novosti/kulinarnye-shedevry-sozdaem-sami.html>

Новостная информация, размещенная на сайте организации (Классический борщ своими руками!) - о самостоятельном приготовлении участницами проекта первого блюда (борщ): <https://радибудущего.пф/novosti/klassicheskij-borshch-svoimi-rukami.html>

Мероприятие 8. Индивидуальные консультации/практические занятия с участниками проекта по созданию изделия от бизнес-идеи до сбыта/продажи. Мероприятия будут проходить в г. Смоленске на базе организации-заявителя или организациях/предприятиях партнеров проекта.

За отчетный период было проведено 244 консультации (ожидаемое количество на момент разработки и старта проекта - 240 консультаций). Из них: 183 индивидуальные консультации и 61 групповая (2 и более участников). На старте проекта предполагалось, что на каждого участника в среднем будет проведено не менее 12-ти консультаций. По факту у 14 участников количество консультаций превышает ранее предполагаемое количество. Из них у 4-х - от 21 до 23 консультаций. Следует отметить, что каждый участник сам определял потребность в консультативной поддержке. Консультативная поддержка оказывалась как на базе Центра "Ради будущего", так и на базе партнерских организаций.

Несмотря на полное выполнение поставленных задач, следует отметить, что достаточно часов консультантами было потрачено на анализ модели будущего изделия. Участникам проекта было достаточно сложно оценить собственные силы и сложность будущего изделия. Благодаря пробам (когда консультант показывал действие или операцию и просил выполнить участника) участники более критично подходили к выбору изделия. В период выполнения изделия большая часть запроса касалась качества выполнения - как правильнее сделать операцию, какие есть дополнительные приспособления, которые следует применить и т.п. В завершающей части консультации носили больше поддерживающий характер, некоторые участники на завершающем этапе прекращали работу, демонстративно уничтожали изделие, боясь оценки и возможной "не продажи".

количество часов, предусмотренных на индивидуальное взаимодействие участников проекта со специалистами-профессионалами в конкретной области по созданию выбранного изделия (от бизнес-идеи до реализации готового продукта) – не менее 244.

Мероприятие 9. Консультативное сопровождение социальными партнерами участников проекта на этапе выбора модели/макета изделия и на всех этапах изготовления (от расчета себестоимости изделия, до его реализации).

За отчетный период было проведено 36 часов консультативной поддержки. Среди ключевых партнерских организаций была оказана поддержка: ООО "РПК" (РА "АРСЕНАЛ"); Смоленский ЦНТИ - филиал ФГБУ "РЭА" Минэнерго России; Керамическая мастерская MILO (ИП Кузьминых А.Н.).

Реализация данной деятельности на первом этапе показала, что с учетом объема групповых и индивидуальных работ с участниками проекта, провести плановое количество консультативных мероприятий не реально. По итогам сдачи отчетности планируем ходатайствовать о пересмотре данных показателей в сторону уменьшения. Данная деятельность осуществляется за счет средств партнерских организаций и не влияет на изменения бюджета проекта в части запрашиваемой суммы. Также на данном этапе один из основных партнеров не смог участвовать в реализации проекта (роды и уход за новорожденным).

количество часов, предусмотренных на групповое взаимодействие участников проекта со специалистами социальных партнеров по созданию выбранного изделия (от бизнес-идеи до реализации готового продукта) (ЦМ «Роза Люксембург», ООО РА «Арсенал») – не менее 36-ти. Новостная информация, размещенная на сайте организации ("Социальные партнеры. Полезный опыт" - о посещении ООО «РПК» и проведении групповой консультации): <https://радибудущего.рф/novosti/sotsialnye-partnery-poleznyj-opyt.html>

Мероприятие 10. Выполнение мелких ремонтных работ участниками проекта под руководством специалиста по месту проживания выпускников (г. Смоленск).

Ремонтные работы проходили в 3-х комнатах общежития ОГБ ПОУ Смоленский строительный колледж, где проживают участники проекта. Основная деятельность включала не только непосредственное выполнение мелких строительных работ, но и такую деятельность как: 1) Оценка объектов. Выбор объектов для совместной работы. 2) Составление сметы 3-х объектов (предварительная смета). 3) Анализ дополнительных ресурсов. 4) Обсуждение основных сложностей

выполнения ремонтных работ. Для выполнения работ были найдены дополнительные ресурсы - краска для пола, окон и стен (магазин "Краски" ул. Панфилова

количество помещений, в которых силами участников проекта произведены мелкие ремонтные работы – не менее 3-х.

Новостная информация, размещенная на сайте организации ("Когда хочешь изменить ситуацию" - о выполнении мелких ремонтных работ по месту проживания участников проекта:
<https://радибудущего.рф/novosti/kogda-khochesh-izmenit-situatsiyu.html>

Мероприятие 11. Комплекс мероприятий по информационному сопровождению проекта.

Мероприятия выполнены в полном объеме. На сайте организации подготовлено и размещено 24 новостных материала. Один материал - Передача Владимира Иващенко из цикла «Территория добра» - размещен на сайте регионального СМИ.

Новостной материал от 14.02.2022 «Ступени к успеху – старт проекта». Информация о подписании договора с Фондом Президентских грантов и старте проекта «Ступени к успеху»:
<https://радибудущего.рф/novosti/stupeni-k-uspekhu-start-proekta.html>

Новостной материал от 18.02.2022. "Последние организационные мероприятия перед стартом" Информация о первом заседании Рабочей группы:
<https://радибудущего.рф/novosti/poslednie-organizovannye-meropriyatiya-pered-startom.html>

Новостной материал от 25.02.2022г "Старт проекта «Ступени к успеху». Информация об организационном мероприятии в рамках проекта:
<https://радибудущего.рф/novosti/start-proekta-stupeni-k-uspekhu.html>

Новостной материал от 26.02.2022. "Подробнее о проекте". Информация о проекте в вопросах: <https://радибудущего.рф/novosti/podrobnee-o-proekte.html>

Новостной материал от 03.03.2022г. "Сделали сами". Информация о самостоятельном приготовлении участниками проекта мясных корзинок: <https://радибудущего.рф/novosti/sdelali-sami.html>

Новостной материал от 10.03.2022г. "Готовим профплощадки к работе". Информация о проведении ремонтных работ и приобретению оборудования в рамках проекта:
<https://радибудущего.рф/novosti/gotovim-profploshchadki-k-rabote.html>

Новостной материал от 17.03.2022г. "Кулинарные шедевры создаем сами". Информация о проведенных занятиях и кулинарном мастер-классе: <https://радибудущего.пф/novosti/kulinarnye-shedevry-sozdaem-sami.html>

Новостной материал от 04.04.2022г. "Оборудование своими руками". Информация о занятиях на профплощадках «Технология деревообработки» и «Технология металлообработки»: <https://радибудущего.пф/novosti/chemu-nauchilis-shvejnoe-delo.html>

Новостной материал от 12.04.2022г. "Классический борщ своими руками!" Информация о самостоятельном приготовлении участницами проекта первого блюда (борщ): <https://радибудущего.пф/novosti/klassicheskij-borshch-svoimi-rukami.html>

Новостной материал от 18.04.2022г. "Чему научились. Мыловарение". Информация о групповых занятиях по мыловарению: <https://радибудущего.пф/novosti/chemu-my-nauchilis-mylovarenie.html>

Новостной материал от 28.04.2022г. "Аккаунты в социальных сетях. Что нужно знать о безопасности и ответственности". Информация о проведении занятий для участников проекта по разделу «Безопасное и рациональное использование личных и персональных данных в интернет-пространстве»: <https://радибудущего.пф/novosti/akkaunty-v-sotsialnykh-setyakh-chno-nuzhno-znat-o-bezopasnosti-i-otvetstvennosti.html>

Новостной материал от 29.04.2022г. "Выбор моделей для изготовления". Информация о выборе моделей участниками проекта: <https://радибудущего.пф/novosti/vybor-modelej-dlya-izgotovleniya.html>

Новостной материал от 02.05.2022г. "Кураторы и их поддержка". Информация о кураторах проекта и их функциях: <https://радибудущего.пф/novosti/kuratory-i-ikh-podderzhka.html>

Новостной материал от 18.05.2022г. "Рабочая встреча по подготовке к выставке-продаже". Информация о предстоящем мероприятии – выставке-продаже: <https://радибудущего.пф/novosti/rabochaya-vstrecha-po-podgotovke-k-vystavke-prodazhe.html>

Новостной материал от 26.05.2022г. "Социальные партнеры. Полезный опыт". Информация о посещении ООО «РПК». Проведение групповой

консультации: <https://радибудущего.рф/novosti/sotsialnye-partnery-poleznyj-opyt.html>

Новостной материал от 03.06.2022г. "Наши работы. Конверт для новорожденного". Информация об изделии участницы проекта: <https://радибудущего.рф/novosti/nashi-raboty-konvert-dlya-vypiski-novorozhdenного.html>

Новостной материал от 06.06.2022г. "Наши работы. Конверт для новорожденного с игрушкой". Информация об изделии участницы проекта: <https://радибудущего.рф/novosti/konvert-dlya-vypiski-novorozhdenного-s-igrushkoj.html>

Новостной материал от 10.06.2022г. "Наши работы. Керамическая мыльница". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/keramicheskaya-mylnitsa.html>

Новостной материал от 14.06.2022г. "Наши работы. Мыло ручной работы". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/mylovarenie.html>

Новостной материал от 17.06.2022г. "Открытие выставки-продажи". Открытие выставки-продажи изделий, выполненных в рамках реализации проекта: <https://радибудущего.рф/novosti/otkrytie-vystavki-prodazhi.html>

Новостной материал от 20.06.2022г. "Наши работы. Стеллаж для цветов". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/stellazh-dlya-tsvetov.html>

Новостной материал от 26.06.2022г "Когда хочешь изменить ситуацию". Информация о выполнении мелких ремонтных работ по месту проживания участников проекта: <https://радибудущего.рф/novosti/kogda-khochesh-izmenit-situatsiyu.html>

Новостной материал от 28.06.2022г. "Наши работы. Цветник". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/tsvetnik.html>

Новостной материал от 21.03.2022г Передача Владимира Иващенко из цикла «Территория добра»: <https://gtrksmolensk.ru/channels/radio-rossii/radio-rossii-smolensk/peredacha-vladimira-ivaschenko-iz-tsikla-territ-36/>

Мероприятие 12. Организационные встречи с потенциальными участниками на базе профессиональных образовательных организаций г. Смоленска или СОГАУ «Центр поддержки выпускников «Точка опоры».

Благодаря тому, что наш партнер - СОГАУ "Центр поддержки выпускников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, "Точка опоры" провел предварительную работу, списки потенциальных участников были сформированы к 10 февраля 2022года. Утверждение списков и заполнение необходимых документов (согласие на обработку персональных данных, заявление на участие в проекте) были подписаны по 25.02.2022 включительно. Общее собрание (встреча) всех участников прошла 25.02.2022года.

Новостной материал, размещенный на сайте организации о мероприятии. "Старт проекта «Ступени к успеху». Информация об организационном мероприятии в рамках проекта: <https://радибудущего.рф/novosti/start-proekta-stupeni-k-uspekhu.html>

Мероприятие 13. Формирование групп из числа выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в г. Смоленске. Мероприятия пройдут на базе ПОО.

По итогам мероприятий были сформированы 4 группы участников в количестве 32-х человек. В первую группу вошли участники проекта, обучающиеся в СОГБУ ПОУ "СмолАПО", во вторую - участники обучающиеся в ОГБ ПОУ "Смоленский строительных колледж", в третью - участники, обучающиеся в ОГБ ПОУ "Смоленский педагогический колледж" и ОГБПОУ " Смоленский техникум железнодорожного транспорта, связи и сервиса", в четвертую - участники, обучающиеся в СОГБ ПОУ "Техникум отраслевых технологий" (Касплянский филиал). С учетом незначительной задержки в оформлении договорных отношений, подготовительные мероприятия были проведены с 14 по 22-ое февраля. нашим партнером - СОГАУ "Центр поддержки выпускников "Точка опоры". Общее организационное мероприятие - официальный старт проекта - прошло 25 февраля 2022 года.

Новостная информация, размещенная на сайте организации, о стартовом мероприятии проекта: <https://радибудущего.рф/start-proekta-stupeni-k-uspekhu.html>

Мероприятие 14. Первичная оценка знаний и умений участников проекта – 1 группа (блок 1).

При первичной оценке знаний и навыков большая часть целевой группы показала низкий результат. Максимально низкий результат - 100% - при оценке деятельности по мыловарению. Ранее участники проекта с

данной деятельностью не сталкивались. 78% участников целевой группы показали низкую результативность по такому направлению как металлообработка. Незначительно выше результативность по деревообработке - 69% участников лучили низкий уровень. Безусловно, нужно учитывать, что девушки и некоторые молодые люди не сталкивались с работой по металлу. Максимально высокий результат участники проекта продемонстрировали при владении элементарными навыками шитья - средний уровень - 62%.

Мероприятие 15. Итоговая оценка знаний и умений участников проекта – 1 группа (блок 1).

Рост показателей очевиден. Максимальный рост отмечен при освоении технологии мыловарения. Минимальный - по металлообработке и деревообработке. Также следует учитывать, что у молодых людей и девушек доминируют разные интересы. Соответственно, и показатели по деревообработке и металлообработке у девушек будут крайне низкие. Результаты первичной и итоговой оценок представлены в приложении.

Мероприятие 16. Презентация готовых изделий группы (блок 1). Мероприятие будет проходить на базе организации-заявителя.

Из планируемых 20-ти участников проекта, которые выполнили не менее 1-го изделия, по итогам первого периода 16-ть участников (от создания модели до сбыта) смогли презентовать свою работу. Несмотря на то, что не все участники смогли дойти до завершающего этапа, хочется заострить внимание, что ряд участников (8-мь человек) выполнили два и более изделий, используя разные модели и разные материалы. Четыре человека выполняли изготовление мебели для мастерской: 3 стола для работы с деревом, 1 стол для сварки и 4 табуретки. Это очень большой объем работы, включенный в общий перечень изделий. Количественный показатель по изготовленным единицам (изделиям) составляет - 116 штук.

Новостная информация, размещенная на сайте организации "Наши работы. Конверт для новорожденного". Информация об изделии участницы проекта: <https://падибудущего.рф/novosti/nashi-raboty-konvert-dlya-vypiski-novorozhdennogo.html>

Новостная информация, размещенная на сайте организации "Наши работы. Конверт для новорожденного с игрушкой". Информация об изделии участницы проекта: <https://падибудущего.рф/novosti/konvert-dlya-vypiski-novorozhdennogo-s-igrushkoj.html>

Новостная информация, размещенная на сайте организации "Наши работы. Керамическая мыльница". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/keramicheskaya-mylnitsa.html>

Новостная информация, размещенная на сайте организации "Наши работы. Мыло ручной работы". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/mylovarenie.html>

Новостная информация, размещенная на сайте организации "Наши работы. Стеллаж для цветов". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/stellazh-dlya-tsvetov.html>

Новостная информация, размещенная на сайте организации "Наши работы. Цветник". Информация об изделии: <https://радибудущего.рф/novosti/tsvetnik.html>

Мероприятие 17. Подготовка и проведение выставки-продажи изделий, выполненных в рамках проекта (блок 1).

С учетом временной задержки при изготовлении изделий пришлось сместить старт выставки-продажи, а точнее - организовать старт выставки-продажи практически в ранее намеченные сроки в сети Интернет - на сайте организации. В процессе подготовки к мероприятию на заседании Рабочей группы этот вопрос обсуждался и было предложено решение - провести изменения на сайте, в части включения нового раздела - "Выставка-продажа" и наполнение раздела информацией об изделиях. С учетом того, что из всех выполненных изделий к концу июня 2022 года было продано 40 %, принято решение о проведении выставки=продажи в сентябре текущего года. Аргумент заслуживает внимания - будущие участники проекта смогут познакомиться с работами своих сверстников и оценить ситуацию в части возможного дополнительного дохода.

Новостной материал, размещенный на сайте организации 17.06.2022г - "Открытие выставки-продажи". Открытие выставки-продажи изделий, выполненных в рамках реализации проекта: <https://радибудущего.рф/novosti/otkrytie-vystavki-prodazhi.html>

Общая информация по этапу

Команда проекта, в целом, довольна полученными результатами в отчетный период. Несмотря на высокую интенсивность подготовки и проведения мероприятий, задачи были выполнены. По ряду направлений деятельности необходимо пересмотреть количественные показатели (труднодостижимы и перегружают основную деятельность целевой группы). Сложившаяся непредвиденная ситуация - с учетом

выбора моделей участниками проекта (были выбраны достаточно сложные модели) пришлось сдвигать завершающее мероприятие - выставку-продажу. Однако именно данная ситуация спровоцировала обсуждение проблемы и был найден альтернативный вариант решение - выставка-продажа на сайте организации, а также перенос выставки-продажи на период старта второй группы участников. Это решение позволит новым участникам увидеть реальную возможность не только научиться создавать изделия, но и получать вознаграждение за свой труд. Не менее значимой считаем совместную работы с целевой группой по освоению и развитию навыков самостоятельной жизни (это навыки, полученные при освоении таких разделов программы как "Основы домоведения" (в частности, "Эстетика и экология дома", "Характеристика основных элементов систем энергоснабжения, теплоснабжения, водопровода и канализации", «Личный бюджет", "Бюджет семьи. Рациональное планирование расходов» и др.; «Доходы и расходы. Финансовая подушка безопасности и как ее создать», "Виды мелких ремонтно-отделочных работ в жилом помещении", занятия по разделу "Безопасное и рациональное использование личных и персональных данных в интернет-пространстве", а также навыки приготовления различных кулинарных блюд в рамках "Кулинарной мастерской".

Основные достигнутые количественные результаты реализации проекта за отчетный период

	Наименование показателя	Планируемое значение за проект	Достигнутый результат за этап	Общий достигнутый результат нарастающим итогом с начала реализации проекта	Уровень Достижения (%)
1	Количество представителей, участвующих в деятельности Рабочей группы	15	15	15	100%
2	Количество часов, предусмотренных на освоение раздела "Финансовая грамотность"	16	16	16	100%
3	Количество часов, предусмотренных на групповые занятия по разделу "Безопасное и рациональное использование личных и персональных данных в интернет-пространстве"	16	16	16	100%
4	Количество проведенных групповых занятий по разделу	96	96	96	100%
5	Количество размещенных новостных материалов на сайте организации	25	25	25	100%
6	Количество участников проекта, участвовавших в итоговой оценке знаний и умений участников проекта	20	32	32	160%
7	Количество участников проекта, принявших участие в первичной	20	32	32	160

	оценке знаний и умений по 4-м направлениям				
8	Количество изделий, выполненных участниками проекта для выставки-продажи	20	118	118	590%
9	Количество созданных изделий каждым участником проекта с оформленной технической документацией и расчетом себестоимости продукта - не менее	1	2	2	200%
10	Количество часов, предусмотренных на индивидуальное взаимодействие участников проекта со специалистами-профессионалами в конкретной области по созданию выбранного изделия (от бизнес-идеи до реализации готового продукта) – не менее	960 (за весь период реализации)	244	244	25%
11	Общее количество участников проекта - не менее	60	32	32	53%
12	Количество новостных материалов	25	25	25	100%
13	Количество часов, предусмотренных на групповое взаимодействие участников проекта со специалистами Центра поддержки социального предпринимательства «Мой бизнес» в вопросах организации предпринимательской деятельности (в том числе, и в статусе самозанятых)– не менее	35 (за весь период реализации)	5	5	14
14	Количество освоенных технологий работы с различными материалами участниками проекта – не менее	4	4	4	100%
15	Количество помещений, в которых силами участников проекта произведены мелкие ремонтные работы – не менее	10 (за весь период реализации)	4	4	40%
16	Количество часов, предусмотренных на групповое взаимодействие участников проекта со специалистами социальных партнеров по созданию выбранного изделия (от бизнес-идеи до реализации готового продукта) (ЦМ «Роза Люксембург», ООО РА «Арсенал») – не менее	216 (за весь период реализации)	36	36	17%
17	количество созданных и оборудованных профессиональных площадок в рамках проекта – не менее	3	3	3	100%
18	количество часов, предусмотренных на групповые занятия по освоению технологии домашнего хозяйства – не менее	276 (за весь период реализации)	97,50	97,50	35%
19	количество часов, предусмотренных на групповые занятия по освоению технологий работы с различными материалами – не менее	288 (за весь период реализации)	96	96	33%
20	количество изготовленных предметами участниками проекта для профессиональных площадок (столы, стулья) - не менее	12 (за весь период реализации)	8	8	67%

Информация о собственном вкладе организации и использованном на реализацию проекта за отчетный период софинансировании

Сумма софинансирования за отчетный период составила - **689 580,00 руб.**

Участие специалиста, осуществляющего подбор специалиста-профессионала для каждого участника проекта и последующее сопровождение процесса изготовления изделия. Деятельность в течение 4-х месяцев. Расчет: $8\ 000,00 \times 4 = 32\ 000,00$ рублей. Страховые взносы (27,1%) - 8672,00 руб. Общая сумма - 40 672,00 рубля.

Проведение первичной и итоговой оценки уровня умений по технологии работы с различными материала; определения первичного интереса к работе с различными материалами; мотивов согласия на участие в проекте и ожиданий от деятельности. Расчет стоимости: 18 000,00 рублей. Страховые взносы - 4878,00 рублей. Общая сумма - 22 878,00 рублей.

Сопровождение участников проекта при изготовлении работ на профессиональных площадках. Контроль за соблюдением техники безопасности и оказания консультативной помощи. Расчет стоимость: $60\ 000,00 \times 3 = 180\ 000,00$ рублей. Страховые взносы: 48780, 00 рублей. Общая сумма: 228 780,00 рублей.

Аренда помещений, предназначенных для использования в рамках проекта. Расчет: $64\ 470,00 \times 5 = 322\ 350,00$ рублей.

Техническая поддержка сайта организации. Расчет: $3\ 000,00 \times 5 = 15\ 000,00$ рублей.

Информационное сопровождение проекта (в части софинансирования). Расчет: $10\ 660,00 \times 5 = 53\ 300,00$ рублей.

Оказание консультативной помощи участникам проекта на этапе выбора модели/макета изделия и дальнейшее консультативное сопровождение на всех этапах изготовления (от расчета себестоимости изделия, до его реализации). Расчет: $600,00 \times 36 = 21\ 600,00$ рублей.

Использование имеющегося оборудование на сумму 558 389,00 рублей (оборудование в наличии организации).

2. КРАТКИЙ ОТЧЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

«LIFE-батл – продолжение»

(содействие в успешной социализации и самореализации в первый год самостоятельной жизни выпускникам организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Смоленской области)

Ключевые мероприятия проекта.

Организация обучения специалистов сопровождения по разработанной программе. г. Смоленск.

Ключевая контрольная точка контрольная дата 30.01.2022	исполнена фактическая дата* 31.03.2022	Прошли обучение 65 человек, что на 45% больше планируемого количества.
<p>Обучение специалистов региональной системы постинтернатного сопровождения проходило в смешанном формате (как дистанционной форме, так и в режиме реального времени на базе АНО "Ради будущего"). С учетом введенных на территории региона ограничений, 80% занятий проводились в дистанционном формате с использованием программ ZOOM. Запрос на участие в обучении направлялся в государственные организации, подведомственные Департаменту Смоленской области по образованию и науке, в которых проходят обучение представители целевой группы, а также в некоммерческие организации, осуществляющие свою деятельность с детьми-сиротами. По итогам запроса был сформирован список участников в количестве 65 человек, что на 45% больше планируемого количества. Все заявленные специалисты прошли обучение в полном объеме и получили сертификат о прохождении обучения СОГБК "ЦПМСС".</p>		
<p>Новостная информация о старте обучения для специалистов: https://радибудущего.рф/novosti/skoro-start-obucheniya.html Информация о подведении первых итогов обучения специалистов: https://радибудущего.рф/novosti/podvodim-pervye-itogi.html Информация об очередном занятии специалистов в рамках разработанной программы: https://радибудущего.рф/novosti/obuchenie-prodolzhaetsya.html Новостная информация, размещенная на сайте организации, об обучении специалистов: https://радибудущего.рф/novosti/prodolzhaem-obuchenie.html Новостная информация об обучении специалистов: https://радибудущего.рф/novosti/obrazovatelnyj-intensiv-prodolzhaetsya.html Информация о готовности сертификатов для специалистов, прошедших обучение: https://радибудущего.рф/novosti/sertifikaty-ozhidayut-vrucheniya.html</p>		

Расширенное заседание Рабочей группы по итогам реализации проекта.

Ключевая контрольная точка контрольная дата 31.05.2022	исполнена фактическая дата* 30.06.2022	Таблица с результатами по каждому участнику представлена в приложении (указана форма мероприятий и количество).
<p>Проведено не менее 10-ти мероприятий для каждого участника проекта (социальные пробы, практики и маршруты).</p>		

<p>В заседании Рабочей группы приняли участие 15 человек. Состав участников, обсуждаемые вопросы, предложения и рекомендации - представлены в приложении (Выписка из протокола заседания). Основная цель мероприятия - подвести итоги совместной деятельности и обсудить дальнейшее развитие.</p> <p>Количество организаций, являющихся субъектами региональной системы сопровождения, в адрес которых были направлены методические материалы, разработанные в рамках проекта.</p> <p>Итоговое заседание Рабочей группы по проекту состоялось 29.06.2022. Поведены итоги реализации проекта. Представлена презентация методического пособия, описывающего использование в процессе подготовки воспитанников к самостоятельной жизни и последующего сопровождения таких форм как социальная экскурсия, социальная проба, социальная практика, социальный маршрут (квест).</p>
<p>Информация, размещенная по итогам проведения Рабочей группы: https://радибудущего.рф/novosti/podvodim-itogi-proekta.html</p>

Итоговый квест "Life-батл" для участников проекта, г. Смоленск.

<p>Ключевая контрольная точка</p> <p>контрольная дата 31.05.2022</p> <p>Проведен итоговый квест «Life-батл» для не менее 60-ти участников проекта.</p>	<p>исполнена фактическая дата* 30.06.2022</p>	<p>Итоговый квест проходил в июне 2022 года. Провести отдельным мероприятием не представлялось возможным (невозможность организовать проживание и мероприятия на базе одного учреждения - отсутствие мест).</p>
<p>Итоговый квест "Life-батл" проходил в форме отдельных квестов, организованных для участников проекта. Организовать на базе отдыха не представлялось возможным. Всего было проведено 19-ть итоговых социальных квестов. В них приняли участие 54 человека. Из них: 7-мь человек, прошедших обучение в г. Рославль и в г. Сафоново. Информация о пройденных маршрутах, представлена в Исполненном плане работы (п.3.10). В таблице, представленной в п.2.3.10 - информация по каждому участнику, проходившему итоговые маршруты в г. Смоленске (количество пройденных квестов).</p> <p>Количество участников проекта, принявших участие в Итоговых социальных квестах - 51 человек.</p> <p>Количество итоговых социальных квестов, организованных для участников проекта – 21.</p>		
<p>Новостной материал "Добровольческая помощь в действии", размещенный 30.06.2022 (о добровольческом участии в социальных квестах): https://радибудущего.рф/novosti/dobrovolcheskaya-pomoshch-v-dejstvii.html</p> <p>Новостной материал "Исторические маршруты", размещенный 25.06.2022: https://радибудущего.рф/novosti/istoricheskie-marshruty.html</p> <p>Новостной материал "День Памяти и Скорби", размещенный 22.06.2022: https://радибудущего.рф/den-pamyati-i-skorbi.html</p> <p>Новостной материал "Экзамены на самостоятельность", размещенный 23.06.2022: https://радибудущего.рф/ekzameny-na-samostoyatelnost.html</p> <p>Новостной материал "Ах, лето..." о прохождении участниками итоговых социальных квестов: https://радибудущего.рф/novosti/akh-let.html</p>		

Организация сопровождения не менее 17-ти выпускников, участвующих в проекте, по новому Регламенту, разработанному в рамках проекта (г. Смоленск и другие муниципальные образования, в которых проживают участники проекта).

<p>Ключевая контрольная точка</p> <p>контрольная дата 30.06.2022</p> <p>Осуществлена организация сопровождения не менее 17-ти участников проекта.</p>	<p>исполнена</p> <p>фактическая дата* 30.06.2022</p>	<p>Сопровождение выпускников осуществлялось в отношении 26 участников проекта.</p>
<p>С февраля 2022 года в процедуру сопровождения детей и молодых взрослых, имеющих ментальные особенности были внесены изменения. Команда специалистов АНО «Ради будущего» и ключевого партнера – СОГАУ «Центр поддержки выпускников «Точка опоры» с данного периода приступила к апробации разработанного стандарта сопровождения такой целевой группы. В течение 5-ти месяцев привлеченные специалисты работали с целевой группой. В плановом формате осуществлялись выезды в ПОО. Максимальное количество выездов было осуществлено в СОГБ ПОУ «Техникум отраслевых технологий» (Касплянский филиал). нельзя не отметить, изменения в части взаимодействия педагога и сопровождаемого. Специалистами сопровождения были пересмотрены свои профессиональные установки и ожидаемые результаты в работе с целевой группой. Многие поведенческие реакции, действия стали более понятны и объяснимы. Находясь, практически постоянно под наблюдением специалистов, участники своевременно получали рекомендации о врачебном вмешательстве. Количество участников проекта, сопровождаемых с учетом требований нового регламента (стандарта) – 26 человек.</p>		

Проведение социальных проб, практик и квестов для участников проекта.

<p>Ключевая контрольная точка</p> <p>контрольная дата 30.06.2022</p>	<p>исполнена</p> <p>фактическая дата* 30.06.2022</p>	<p>Объем плановых показателей выполнены в полном объеме. Информация по каждому участнику представлена в таблице (количество пройденных плановых и итоговых квестов, социальных проб и практик).</p>
<p>В отчетный период было организовано 17 социальных квестов. Их них: 13-ть социальных квестов организованы в г. Смоленске, два - в г. Рославль и два - в г. Сафоново. В квестах приняли участие 55 человек. Наряду с социальными квестами для участников проекта проводились социальные пробы и практики. В большинстве своем, каждый участник прошел 25-ть проб и 10 практик.</p>		
<p>Новостная информация "Недетские вопросы", размещенная на сайте 27.05.2022: https://падибудущего.рф/novosti/nedetskie-voprosy.html</p>		
<p>Новостная информация "Последний апрельский маршрут", размещенная на сайте 27.04.2022: https://падибудущего.рф/novosti/poslednij-aprelskij-sotsmarshrut.html</p>		
<p>Новостная информация "Мы на маршруте", размещенная на сайте 29.03.2022: https://падибудущего.рф/novosti/my-na-marshrute.html</p>		

Новостная информация "Здоровье — это важно!", размещенная на сайте 11.03.2022: https://радибудущего.рф/novosti/zdorove-eto-vazhno.html
Новостная информация "Выбор подарка", размещенная на сайте 22.02.2022: https://радибудущего.рф/novosti/vybor-podarka.html
Новостная информация "К праздничному столу", размещенная на сайте 23.02.2022: https://радибудущего.рф/novosti/k-prazdnichnomu-stolu.html
Новостная информация "Мы за порядок!", размещенная на сайте 17.02.2022: https://радибудущего.рф/novosti/my-za-poryadok.html
Новостная информация "Работаем с документами", размещенная на сайте 25.01.2022: https://радибудущего.рф/novosti/rabotaem-s-dokumentami.html

Индивидуальное сопровождение участников проекта.

<p>Ключевая контрольная точка</p> <p>контрольная дата 30.06.2022</p>	<p>исполнена</p> <p>фактическая дата* 30.06.2022</p>	<p>Количество выпускников, находящихся на сопровождении в отчетный период – 61 человек.</p>
<p>На момент старта проекта в проекте участвовали 61 человек. В первые месяцы (сентябрь и начало октября 2021 года) 11 участников были сняты с сопровождения (переезд в другие регионы, смерть, переезд к родственникам и т.п.). В течение всего периода на системном индивидуальном сопровождении находилось 50 человек. На старте проекте, в декабре 2021 года и июне 2022 года проводился мониторинг жизненной ситуации. Для отслеживания динамики условно были приняты уровни, характеризующие степени сформированности компетенций, необходимых для самостоятельного проживания. На старте проекта: высокий (благополучный) уровень - 11 человек (22%); средний - 26 человек (52%) и низкий - 16 человек (26%). Промежуточные результаты: высокий - 9 человек (18%), средний - 22 человек (44%) и низкий - 19 человек (38%). Оценка, проведенная в июне 2022 года: высокий - 15 человек (30%), средний - 11 человек (22%) и низкий - 24 человек (48%).</p> <p>Количество выпускников, принявших участие в мониторинге жизненных ситуаций за весь период проекта – 72 человека.</p> <p>Количество выпускников, находящихся на сопровождении в отчетный период – 61 человек. Безусловно, уровни оценки условны. У каждого участника с низким уровнем были отмечены позитивные изменения. Однако для нормальной самостоятельной жизни выпускник должен владеть определенными компетенциями, несмотря на наличие некоторых особенностей здоровья, поведения. Но при данном снижении показателей, нельзя не отметить, что при всех сложностях, было сформировано устойчивое взаимодействие между специалистом и участником проекта. Это позволяет сделать вывод, что при попадании в тяжёлые жизненные ситуации, они смогут воспользоваться поддержкой.</p>		

Описание содержания деятельности по проекту за отчетный период

Поставленная цель и задачи были достигнуты полностью.

Данный проект позволил изменить достаточно сложную ситуацию – недостаточность ресурсов специалистов системы постинтернатного сопровождения к части сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих ментальные особенности поведения.

В рамках проекта было подготовлено 65 специалистов, вместо планируемых 45-ти. В процентном отношении: 86% - государственные учреждения и организации; 14% - СО НКО региона. В части процентного анализа участников обучения по должностям: 23% - руководящий состав (директор, заместитель, руководитель службы); 55% - социальные педагоги; 17% - педагоги-психологи; 2% - методисты; старшие воспитатели - 2%. Программа обучения содержала 72 учебных часа. В обучении специалистов принимали участие три лектора: Паламарчук Е.М. - 36 часов; Полушкина Н.И. - 18 часов; Кузнецова И.В. - 18 часов. По итогам обучения специалистам были вручены сертификаты. С учетом того, что в сертификатах не была указана информация по тематике и специфике целевой группы (дети и молодые взрослые с ментальными особенностями), было принято разработать вкладыш (как приложение к сертификату). С учетом отсутствия большинства специалистов на рабочих местах, сертификаты будут переданы участникам на августовской областной конференции. Потребность в пролонгации обучения была озвучена в завершении основной части обучения. С учетом пожеланий, была продолжена консультативная деятельность (индивидуальные и групповые тематические консультации).

Кроме повышения профессиональных компетенций, специалисты региональной системы постинтернатного сопровождения смогли удостовериться в том, что отдельные проблемы областных образовательных учреждений были вынесены на коллегиальное обсуждение с участием специалистов другой подведомственной принадлежности.

Данный проект не был легким в части его реализации. Основная сложность, с которой столкнулась команда – непонимание в чем смысл объединения усилий медицины и педагогики. В этой связи было достаточно включить в деятельность проекта медицинских специалистов. В большей степени растопило лед – тесное взаимодействие с коллегами из СОГБУ «ЦПМСС». В данном учреждении,

подведомственном Департаменту Смоленской области по образованию и науке, работают различные специалисты: социальные педагоги, педагоги-психологи, психиатры, суицидологи и др. Именно специалисты данного учреждения в течении нескольких месяцев консультировали специалистов АНО «Ради будущего» и партнерских организаций.

Продукты, разработанные в рамках проекта – стандарт сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; программа подготовки специалистов региональной системы сопровождения – это результат совместной деятельности.

В части организации сопровождения участников проекта – применялся стандартный алгоритм, который использовался командой в предыдущем проекте (технология индивидуального сопровождения и технология соцпроектирования: соцэкскурсии, соцпробы, соцпрактики, соцмаршруты/квесты). За весь период проекта на сопровождении был 87 человек. В отношении 11-ти выпускников период сопровождения был крайне короткий (1 – 2 месяца). Причина: ряд выпускников не были зачислены в ПОО, переехали в другие регионы РФ, смерть сопровождаемых. На системном сопровождении (в течение всего периода проекта) на сопровождении находилось 50 выпускников. Остальные - 11 человек были включены в проект в 2022 году. Развитие навыков самостоятельного проживания осуществлялось посредством технологии социального проектирования. Посредством социальных проб, социальных практик и социальных маршрутов выпускники осваивали новое социальное пространство. Результаты представлены в приложении к отчету. Опыт применения данных форм был представлен в методических материалах, составленных в рамках проекта.

В части второй целевой подгруппы. Из всех сопровождаемых, 26 человек выпускников, имели ментальные особенности. Именно с данной группой была организована работа по апробации нового регламента сопровождения. В процесс сопровождения были включены медицинские специалисты. Основная задача которых, участие в сопровождении данной целевой группы в качестве консультантов.

Несмотря на то, что результаты мониторинга жизненных ситуаций выпускников, оценка их уровня самостоятельности, показали достаточно скромные результаты, а порой и отсутствие динамики, у команды организации и специалистов партнерских организаций появилась уверенность в правильности подхода к решению проблем социальной адаптации у выпускников данной целевой подгруппы.

Групповые и индивидуальные разборы сложных кейсов, коллегиальное обсуждение вариантов решения проблем выпускников позволили объяснить их поведенческие реакции, действия, спрогнозировать дальнейшее поведение, и дальнейшее развитие в целом.

Один из основных результатов проекта – убежденность специалистов в том, что применять стандартные алгоритмы в сопровождении данной целевой подгруппы – нецелесообразно и нерезультативно. Поэтому, крайне важна совместная работа. Коллегиальные обсуждения ситуаций и поиск решений в профессиональном сообществе привели к однозначным выводам, что успех сопровождения целевой подгруппы зависит: 1) от своевременного получения медицинской помощи и поддержки; 2) от наличия новых профессиональных компетенций у специалистов, осуществляющих сопровождение.

Основные достигнутые качественные результаты реализации проекта за отчетный период.

Выпускники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавшие участие в проекте получили новые социальные компетенции, позволяющие успешно осваивать новое социальное пространство, решать текущие и стратегические жизненные задачи.

В региональную систему сопровождения Смоленской области внедрен новый элемент – регламент сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих ментальные и поведенческие расстройства (стандарт сопровождения утвержден СОГАУ «Центр поддержки выпускников «Точка опоры» и принят к применению).

Специалисты организаций и учреждений, являющихся субъектами региональной системы сопровождения (65 специалистов), получили новые профессиональные компетенции, позволяющие профессионально и своевременно оказывать необходимую помощь и/или привлекать к решению специалистов в рамках межведомственного и межсекторного взаимодействия.

В рамках проекта создано 2 методического продукта: 1) Социальные пробы, пробы, практики и маршруты: технология и методика проведения: электронное методическое пособие; 2) регламент сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей, имеющих ментальные и поведенческие расстройства.

Первый продукт передан организациям - субъектам региональной системы сопровождения в части самостоятельного или дополнительного проведения мероприятий, направленных на формирование и развитие у воспитанников и выпускников социальных компетенций, позволяющих успешно осваивать новое социальное пространство и решать текущие и стратегические жизненные задачи.

Второй продукт - регламент (стандарт) сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих ментальные и поведенческие расстройства передан в СОГАУ Центр поддержки выпускников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, "Точка опоры" как сегмент деятельности региональной системы.

Ссылка на методические материалы, сформированные в рамках проекта:

<https://cloud.mail.ru/public/QAAy/TYM2MpW5R>